

A05

2022年2月15日 星期二 编辑 蔡 欢 版式 从华杰 校对 王 莹 组版 侯 珺 新闻报料:3909990

赵晨轩:两度逆行援一线

本报记者 王 冰

去年年底,陕西西安突发新一轮新冠肺炎疫情,山阳区艺新社区卫生服务中心医生赵晨轩作为我市基层社区防疫专家奔赴西安驰援。西安疫情趋于稳定,他又临时被征召前往河南禹州……23个日夜,他凭借过硬的社区防控专业技能,诠释了一名社区医生的责任担当。他说:"有人说这是最美的逆行,可对我们来说,那只是一声召唤,是我们的职责所在!"

2月11日16时许,山阳区艺新社区卫生服务中心接种大厅,赵晨轩正在电脑前忙碌,为前来接种的市民登记信息。

时间回到2021年年底,西安 疫情发生后,国务院联防联控机制 综合组向河南征召5名基层社区 防疫医务工作者驰援西安。2021 年12月28日,赵晨轩和其他专家 在郑州会合后紧急奔赴西安。

在到达西安的第二天,赵晨轩就迅速进入角色,投入当地紧张的防疫工作中。"我们的工作重点是先和当地指挥部建立联系,尽快开展走访工作。"赵晨轩回忆说,重点关注封控管控措施是否到位、重点人群底数是否清楚、生活物资供应是否充足等。

在这个没有硝烟的战场上,每一个人的付出都弥足珍贵。2022年1月3日,赵晨轩所在小组加入了西安城中村入户"敲门行动"。城中村占地面积广,人员密集,流动大,实时居民和租户信息需要在几天内全部摸清。"进入封控区时,大家要穿防护服,爬楼梯敲门入户,还要指导住户下楼进行核酸检测

并登记造册,工作量十分繁重。"赵晨轩说,大家虽然辛苦,但都毫无怨言。

1月11日,西安疫情趋于稳定,赵 晨轩又转战禹州继续开展社区防疫 工作。到达禹州后,他结合西安的工 作经验,在城区开展了"敲门行动", 核实户数、重点人群底数等。

1月21日,赵晨轩完成驰援任 务回到焦作。23天,从西安至禹州, 一路走来,他用实际行动诠释了 "一方有难、八方支援"的大爱精 神,践行了医者仁心、救死扶伤的 使命担当,把山阳儿女的好作风、 好形象、好口碑留在了疫情防控最 前线。

右图 赵晨轩(右)为前来接种 疫苗的市民登记信息。

本报记者 王 冰 摄



本报记者 李 锴

新春佳节,游子归家。在阖家 团聚的节日里,总有一部分人因为 工作,需要坚守在岗位上。

今年春节假期,焦作火车站的客运员一如既往地奋战在春运一线,成全了千千万万家庭的春节团圆。今年25岁的孙钰,就是其中一员。孙钰是河北定州人,今年春运是她在客运岗位上度过的第四个春运。

2月12日,在焦作火车站见到 孙钰时,她正在站台等候列车进站。"请站在黄线后方,小心脚下,注意安全……"孙钰热情地引导旅客在指定位置排队候车,并提醒旅客注意安全。一声招呼、一个手势、一次搀扶,她用自己的热情温暖着出行的旅客。

"除夕,我是在岗位上度过的,这是参加工作以来,没能和家人团聚的第四个春节了。"孙钰说。直到第二天下班,她才通过视频给远在定州的父母拜年。

"本想着年前或者年后休息的话回趟家,但各地不时出现疫情,我决定今年不回家了。"孙钰说。为了响应疫情防控的号召,父母都支持她的决定。

今年春运期间,焦作火车站采取"一人多岗、动态补强"的方式,客运员要根据客流变化,随时在候车室、检票口、站台等客流较大的岗位之间调配。孙钰忙起来甚至连水都不敢多喝几口,怕去卫生间耽误组织旅客和接发列车。

孙钰身上有股子拼劲和韧性,

面对工作认真细致,面对旅客热情周到。"坚守春运,为的是让旅客平安返家。一天走2万多步,也算诠释了我工作的'步伐'。"孙钰说。

当然,面对形形色色的旅客,孙钰在工作中难免会遇到各种问题。但她始终以积极的心态,耐心细致地帮助旅客解决困难。"多看一眼、多问一句、多想一点,能够为旅客守护回家的路,让出行更加顺利、舒适,就是我选择这个岗位的初心。"孙钰说。她最大的心愿,就是自己的付出能换来旅客的平安。

采访结束时,又一趟列车进站了,孙钰和其他客运员立刻忙碌 起来……

> 右图 工作中的孙钰。 本报记者 李 锴 摄

李伟光:春节执行"不打烊"

本报记者 杨 珂

"组长,我手头新分到的几个执行案,需要到城区再摸排一下,这是我今天的工作……"2月11日8时,解放区人民法院执行局抓捕组的干警一上班就忙碌起来,汇报总结头一天的工作情况等。

"我们的工作就是这样,不是正在执行,就是在执行的路上。"该执行局干警、今年30岁的李伟光说。

1月31日是除夕,李伟光也是在忙碌中度过的。"当天9时许接到线索,有个被执行人出现在山阳路和太行路交叉口附近,我和同事立刻去抓捕。11时许,刚把被执行人

抓捕回来,我们又接到 线索,一辆被执行 的车辆在北环路一 家饭店门口出现。" 李伟光说。 这是一起民间借贷案件,被执行人陈某(女)欠款40余万元。 2022年1月,执行人李某到法院申请强制执行,随即法院对陈某名下的财产进行调查,发现她名下有辆汽车,于是便办理了车辆查封手续。

但想要找到该车辆并不容易, 李伟光和同事几次执行都扑了空。 除夕当天接到线索,他们又马不停 蹄地赶到现场,但陈某不在现场,而 是陈某前夫驾驶这辆车,又给车辆 扣押带来了阻力。

"陈某前夫觉得车子是他借前妻的,如果就这样把车子扣押,他无法向前妻交代,所以不配合执行。"李伟光说。因此,他和同事一面跟陈某前夫解释车辆扣押的原因,一面与陈某联系,希望她能到现场协调此事。

就这样,经过李伟光和同事3

个多小时的耐心解释,车辆终于被扣押下来。当被记者问道,这么长的调解时间中午吃饭了没有时,李伟光笑着说:"哪顾得上吃饭啊,我们当时只想尽快把扣押车辆开回院里,让案子早日结案。"

当天,李伟光一直在执行抓捕中忙到23时许。其实,这样的加班加点对他来说是家常便饭。

"虽然我是焦作本地人,但已有两年除夕没有和家人一起吃团圆饭了。"李伟光说,"我干的就是这份职业,院里还有在执行岗位干了20年的老干警值得我去学习。只有我们加班加点、及时出警,才能让'老赖'无处躲藏。"

右图 李伟光(前)在与同事讨 论案情。

本报记者 杨 珂 摄

